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ioa Reunião Ordinária 
11  Período Legislativo 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, com as 
presenças dos 11 (onze) vereadores: Antonio Jeifeton 
Ferreira Araujo Monteiro, Antônio Liberato Sobrinho, 
Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson 
Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano da Silva, 
Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves Borges 
Santos, Paulo César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida 
da Silva Silvério. O Sr. Presidente cumprimentou a todos, 
iniciou a Sessão às 09:20min., informando que todas as 
sessões desta Câmara, estão sendo transmitidas pela Rádio 
Líder FM/ 87.9 de Jupi, pelo Facebook e Instagram. Iniciando o 
Expediente, o Sr Presidente convida a Secretária da Casa, 
vereadora Vanderleia Almeida para fazer a leitura da Ata da 9a 

Reunião Ordinária e o vereador José Adriano, solicita a 
dispensa, devido todos os vereadores já terem acesso a Ata 
antes da reunião. O Sr. Presidente informa que os Vetos serão 
lidos, porém, serão votados na próxima reunião e 
permanecerão tramitando na Casa. Em seguida convida a 
Secretária da Casa, vereadora Vanderleia Almeida, para fazer 
a leitura das Proposições: - Veto Total às Emendas Aditivas 
n°. 001 e 002/2025 e a Emenda Modificativa n°. 002/2025, 
ambos do Executivo Municipal; - Projeto de Lei n°. 012/2025, 
autoria da vereadora Vanderleia Almeida da Silva Silvério, que 
"Institui no município de Jupi a obrigatoriedade do uso d-
Equipamento de Proteção Individual - EPI, pelos profission-
coletores de lixo (garis), e da outras providências"; - Indic. 
n°. 062/2025, autoria do vereador Antônio Liberato Sobj*fr 
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"Solicitação a Exma. prefeita deste município, Sra. Rivanda 
Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria 
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no 
sentido de que seja realizada a construção de pavimentação 
em paralelepípedo ou asfáltica, na estrada do Sítio Repartição, 
sequindo pelos Sítios Lage grande e Laqoa da Pedra, até a BR 
423, deste município"; - Indicação no. 063/2025, "Solicitação à 
Exma. Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire 
Lima Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal de 
Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico, 
veemente apelo, no sentido de que seja disponibilizado o 
serviço de análise de solos, com o objetivo de melhorar as 
práticas agrícolas e aumentar a produtividade em nosso 
município"; - Indicação n°. 064/2025, "Solicitação à Exma. 
Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que 
seja providenciada a instalação de guarda-corpo na Ponte 
Municipal Davi Liberato de Oliveira (Povoado Santa Rita)"; 
ambas de autoria do vereador Antonio Jeifeton E Araujo 
Monteiro; - Indicação n°. 065/2025, autoria do vereador José 
Adriano da Silva, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, 
Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretária Municipal Infraestrutura e Urbanismo, na pessoa do 
Sr. lsland Rodrigues de Lima, veemente apelo, no sentido de 
que seja realizada a reimplantação da feira livre do Povoado 
Colônia, deste município"; - Indicação n°. 066/2025, 
"Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Sra. Rivanda 
Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio órgão competente, 
veemente apelo, no sentido de que sela  instalada uma agênci- 
bancária em nossa cidade"; - Indicação n°. 067/ e  51 
"Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Sra. R - 
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Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria 
Municipal competente, veemente apelo, no sentido de que o 
município faça a doação de um terreno, para a criação de um 
distrito industrial em nosso município"; ambas de autoria do 
vereador Fábio Júnior Teixeira; - Indicação no. 068/2025, 
"Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Sra. Rivanda 
Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da Secretaria 
competente, veemente apelo, no sentido de que sejam 
implantação de calçamentos nas ruas que dão acesso à 
Cozinha Comunitária Guiomar Baia da Silva, localizada na 
comunidade do Alto dos Santos, desta cidade, com o intuito de 
facilitar o trafego automotivo e ainda calçadas largas com 
sinalização visual, tátil, além de outras adaptações acessíveis 
para pessoas com deficiência, promovendo assim a 
acessibilidade e também o uso de demais pedestres"; - 

Indicação n°. 069/2025, "Solicitação à Exma. Prefeita deste 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio da Secretaria competente em parceria com a 
Secretaria Municipal de Aqricultura, Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Econômico, veemente apelo, no sentido de 
que seja feita a aquisição de sêmen de bovinos, ovinos e 
caprinos, com alto padrão de qualidade, para melhoramento 
qenético do rebanho, com o obietivo de aumentar a produção 
de leite e animais de corte, bem como disponibilizar assistência 
às propriedades rurais com equipes compostas por técnicos 
agrícolas, médicos veterinários, agrônomos e zootecnistas, 
para apoio aos agricultores do nosso município"; ambas de 
autoria do vereador Paulo César Cordeiro Vilela; - Indicação 
n°. 070/2025, "Solicitação à Exma. Prefeita deste município, 
Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Aqricultura, Meio Ambiente  

Desenvolvimento Econômico, veemente apelo, no s-' 

1 
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que seja atendida a solicitação abaixo mencionada, já requerida 
através do Requerimento n° 037/2022, sendo reapresentada 
através da presente Indicação: - Perfuração de poços 
artesianos nas sequintes localidades da zona rural, deste 
município: 1. Sítio Colônia: Adeilton Ulisses da Silva, Antônio 
Batista Ferreira, Heleno Barbosa das Neves, José Adriano da 
Silva Santos, José Ferreira Filho, José Vitalino da Silva Filho. 
2. Sítio Boi Morto: João Francisco de Oliveira (João do Bar) e 
Mário João de Oliveira (Mário Nicolau)"; - Indicação no. 
071/2025, "Solicitação à Exma. Doutora Alyne Dionísio 
Barbosa Padilha, Juíza da 92° Zona Eleitoral - Garanhuns/PE 
veemente apelo, no sentido que seja atendida a solicitação 
abaixo mencionada, já requerida através do Requerimento n° 
073/2017, sendo reapresentada através da presente indicação: 
- Implantação de um ponto de apoio da 921  Zona Eleitoral nesta 
cidade, destinado ao atendimento dos cidadãos eleitores desta 
municipalidade, e dos municípios adjacentes"; ambas de 
autoria do vereador Antônio Pedro da Silva; - Indicação n°. 
072/2025, autoria da vereadora Vanderleia Almeida da Silva 
Silvério, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, senhora 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, veemente 
apelo, no sentido de que seja realizada a construção de um 
chafariz comunitário no Sítio Azevém deste município"; - Moção 
n°. 002/2025, autoria dos vereadores: Vanderleia Almeida da 
Silva Silvério e Fábio Júnior Teixeira, "Solicitação ao Presidente 
desta Casa Legislativa, no sentido de que seja consignado nos 
anais desta Casa de Leis, "Moção de Aplausos" em 
reconhecimento pelos 65 (sessenta e cinco anos) de existência, 
do Estádio de Futebol Duda Basílio, localizado no Sítio Raposa 
deste município";  - Indicação n°. 073/2025, "Solicitação 

- 

Ex=. prefeita deste município, Sra. Rivanda Maria Freir 6. - 
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Teixeira, por intermédio da Secretaria Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que 
seja realizada a construção de 02 (dois) redutores de 
velocidade, na Rua Rui Barbosa, nas imediações das 
residências do "Projeto Minha Casa, Minha Vida", 
compreendendo o perímetro urbano, entre as Ruas Antônio 
Salustiano da Silva e Dorotéia Tenório de Brito, desta cidade"; - 
Indicação no. 074/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por 
intermédio da Secretaria Municipal de lnfraestrutura e 
Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que sela realizada 
a construção de 02 (dois) redutores de velocidade na Rua 
Tenente Pedro Lins, compreendendo o perímetro urbano, entre 
a residência do Sr. Adelino Barros (Véio do Bar) até a Escola 
Estadual Sebastião Tiago de Oliveira, desta cidade"; ambas de 
autoria da vereadora Maria Joselma Alves Borges Santos; - 

Ofícios n°s.: 085, 0869  0879  0889  089, 090 e 091/2025, de 
09/04/2025, e n°. 112/2025, de 25/04/2025, da Secretaria 
Municipal de Administração; - Ofício n°. 0101/2025, de 
29/04/2025, da Secretaria Municipal de Agricultura, Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Econômico; - Ofício s/n, de 
02/04/2025, da Assembleia Legislativa do Estado de 
Pernambuco (ALEPE). Finalizadas as leituras, o Sr. Presidente 
inicia o Pequeno Expediente, onde os vereadores fazem uso 
da palavra para justificativas das matérias. O Sr. Presidente 
passa a Presidência para o Vice-Presidente, vereador Fábio 
Júnior, que faculta a palavra ao vereadorAntônio Liberato, para 
fazer a justificativa da Indicação n°. 062/2025. O mesmo 
cumprimenta a todos e diz: Com a gestão passada tornou-se 
uma realidade a questão de pavimentação asfáltica na zona 
rural do nosso município. Então, como um dos representantes 
da região que ouve o anseio da população, tive a inici 
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fazer essa solicitação a nossa Excelentíssima Prefeita 
Municipal, Sra. Rivanda Freire, e tenho certeza que ela nos 
atenderá, assim como todas as Indicações dos colegas 
vereadores, pois será um benefício enorme para escoamento 
das mercadorias e dos nossos agricultores. O Vice-Presidente, 
Fábio Júnior, repassa os trabalhos ao S. Presidente Antônio 
Liberato, que dar prosseguimento aos trabalhos. O vereador 
Antonio Jeifeton é convidado para fazer as justificativas das 
suas Indicações n°s: 063 e 064/2025 e o mesmo cumprimenta 
a todos e diz: É com alegria que retomamos os nossos 
trabalhos depois de algumas semanas inativos. Na primeira 
Indicação, sabemos que com essa análise o agricultor irá 
produzir e conseguir um resultado melhor em suas plantações 
e isso não é uma proposta nova, pois vem sendo defendida ao 
longo do tempo e quando sair do papel iremos ter muitos 
benefícios, porque Jupi é uma cidade muito rica e todo apoio 
que tiver ao homem do campo, com certeza irá fazer com o que 
a cidade cresça e evolua. A segunda Indicação é a colocação 
de um guarda-corpo, localizado na Ponte Davi Liberato de 
Oliveira, onde fui procurado por alguns moradores e vi a 
necessidade de ter essa proteção naquela ponte. Tive uma 
conversa informal com a Prefeita e ela relatou que ia verificar 
no projeto original, se tinha algo sobre a fixação do guarda-
corpo naquela ponte e se tiver será colocado, caso não, é algo 
simples de ser colocado. O vereador José Adriano faz a 
justificativa da sua Indicação n° 065/2025, cumprimenta a todos 
e diz: Foi um pedido dos nossos comerciantes na Colônia, onde 
pediram o retorno dessa feira para dar uma melhor visibilidade 
ao nosso Povoado. Além disso, alguns dias atrás o pessoal tem 
colocado bancas de frutas, verduras e estão agradando 
bastante a população, por isso, venho pedir o voto favor 
para o desenvolvimento da nossa Colônia. O vereador 
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Júnior faz as justificativas das suas Indicações no. 066 e 
067/2025, cumprimenta a todos e diz: A gente vem na manhã 
de hoje apresentar 02 (duas) Indicações de grande importância 
para o nosso município, tendo em vista, que Jupi está 
crescendo cada vez mais e conseguimos ver esse feito através 
das Indicações dos colegas vereadores. Então, podemos 
sonhar mais alto, através dos órgãos competentes e 
articulações políticas, Jupi pode pensar na instalação de uma 
agência bancária já que todo o dinheiro que é recebido no 
município pelos funcionários, aposentados e pelo comércio, é 
necessário que haja deslocamento para cidades vizinhas, ou 
seja, essa agência bancária traria um desenvolvimento enorme 
para Jupi e mudaria a realidade do povo de forma geral. A 
segunda Indicação trata sobre uma doação de um terreno para 
ter instalações de um distrito industrial, onde seriam instaladas 
empresas de pequeno, médio e grande porte, para assim dar 
mais sustentabilidade ao comércio e á renda da nossa 
população jupiense. O vereador Paulo César faz a justificativa 
das suas Indicações nos. 068 069/2025, cumprimenta a todos e 
diz: Na primeira Indicação vemos a grande necessidade de 
colocar calçamento nas ruas que dão o acesso para a Cozinha 
Comunitária. Na segunda Indicação, que é muito importante 
para os pecuaristas e agricultores, gostaria que a gestão desse 
esse ponta pé para a distribuição de sémen de alta qualidade, 
para a reprodução de ovinos, bovinos e caprinos, além da 
assistência técnica aos agrônomos, zootecn istas, veterinários 
e técnicos em agropecuária, implantando esse sistema para dar 
um melhor suporte aos munícipes da nossa amada e querida 
Jupi, evitando assim, o êxodo rural. Peço a aprovação dos 
Pares dessa Casa. O vereador Antônio Pedro faz a justificativa 
das suas Indicações nos. 070 e 071/2025, cumprimenta a todo 
e diz: Estamos aqui para defender Proposições import 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 
9Avenida Napoleão Teixeira Lima. s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

Ç(87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.Ieg.br cmvjupi@gmail.com  

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250602081212.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

aóc c2jtanbw 'aaÁewze 

       

       

       

nosso interesse e da nossa população. Sobre a primeira 
Indicação que trata dos poços artesianos, estou repetindo um 
pedido que foi feito desde o ano de 2017 a 2022, felizmente, 
foram atendidos alguns, mas não foi atendido em alguns locais 
que deveria. Fizemos a visita na Secretaria Municipal de 
Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico e 
vamos trabalhar no sentido de que seja atendido os pedidos de 
todos os vereadores com mais coerência, na medida do 
possível, pois não é pedido muito simples, mas também não é 
impossível. A segunda Indicação trata-se de uma segunda 
investidura sobre a valorização da cidadania da nossa 
municipalidade em questão eleitoral. É importante que 
tenhamos esse cuidado, para que os nossos eleitores e 
cidadãos jupienses tenham comodidade para exercer o serviço 
de cidadão e cidadania através do voto e foi com muita alegria 
que conseguimos a aprovação do Tribunal Regional Eleitoral, 
através da 92a  Zona Eleitoral, que tivemos a liberação da 
Sessão Eleitoral da Escola Municipal Antônio Lopes de Araújo, 
no Sítio Pau-Ferro e sinto uma imensa alegria como autor 
desse feito, para levar segurança e comodidade a todas as 
pessoas daquela comunidade. Essa proposta de hoje vem para 
somar muito mais, pois seria para todos do município. Na data 
de 08 de março de 2018, foi recebido o Ofício n°. 1431/2018, 
assinado eletronicamente, pelo Dr. Luiz Carlos de Barros 
Figueiredo, Presidente do TRE, que enviou resposta referente 
ao Oficio 089/2017, que encaminhou o Requerimento da 
implantação de uma Zona Eleitoral no município de Jupi. O 
Presidente do TRE respondeu que não será possível atender 
ao pleito dessa ilustre Casa Legislativa e isso é nada obstante, 
caso o município forneça a infraestrutura física, disponibilidade 
de pessoal e de manutenção para instalação de posto--
atendimento, e com isso, poderá ser estudada a pos 
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de implantação. Nossa Indicação está encima dessa 
possibilidade, para que seja implantado um Posto de 
Atendimento na nossa cidade. Dizer que ainda existe pessoas 
que nunca foram em Garanhuns e também que não sabem usar 
a tecnologia que possuímos. Então, que amenizem as 
dificuldades de acesso aos cidadãos, para que possam fazer 
as suas inscrições eleitorais e possuir em mãos o indispensável 
documento que caracteriza o ingresso autorizador por meio das 
eleições, o título de eleitor. A vereadora Vanderleia Almeida faz 
as justificativas da Indicação n°. 072/2025 e da Moção n°. 
002/2025, cumprimenta a todos e diz: Visitando os moradores 
da comunidade do Sítio Azevém, um dos pedidos foi a 
construção de um chafariz, a fim de beneficiar todos da 
comunidade. Hoje apresento essa Moção de aplausos, 
juntamente com o vereador Fábio Júnior, na qual 
reconhecemos a importância do Estádio de Futebol Duda 
Basilio, localizado no Sítio Raposa e parabenizo o Sr. Felipe 
Ferreira Silva e todos os organizadores pelo grande torneio que 
aconteceu no último domingo. A vereadora Maria Joselma faz 
a justificativa das suas Indicações n°. 073 e 074/2025, 
cumprimenta a todos e diz: Peço o apoio para a aprovação 
dessas Indicações com o entendimento que a própria 
comunidade pede para ser atendida e essa necessidade se dá 
por motivos de segurança e prevenção de acidentes de trânsito. 
Na Rua Tenente Pedro Lins, motos e carros passam em alta 
velocidade causando medo e pânico para os moradores e 
alunos da referida escola, e na Rua Rui Barbosa, veículos e 
motociclistas passam em disparada a qualquer hora, onde já 
aconteceu acidente com cachorros, e com isso, causando 
medo às pessoas que praticam atividade física nas ruas. O Sr. 
Presidente comunica que os ofícios ficam na Secretari 
Casa, que são as respostas do Secretário Muni 
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Administração com referência as Indicações dos vereadores. O 
vereador Jeffeton Monteiro dá uma sugestão para que seja 
reproduzida cópias dessas respostas para entregarem aos 
vereadores. O Sr. Presidente faculta a palavra para discussão 
e faz uso o vereador Paulo César, que cumprimenta a todos e 
diz: Parabenizo os vereadores pelas Indicações, ao colega 
Antonio Jeifeton, quero dizer que é importante essa 
preocupação e na época apresentamos Requerimento 
solicitando a construção dessa proteção para a Ponte do 
Povoado Santa Rita e outras localidades. É de fundamental 
importância que sejam atendidas as Indicações, porque está 
mostrando o interesse de ambas as partes dos Pares desta 
Casa. Quando se trata da questão de análise de solo, é para 
melhor atender os agricultores e agricultoras do nosso 
município, para assim, adubar aquela terra com a quantidade 
de adubo que se precisa, para sabe o que está faltando naquela 
área. Faz uso da palavra o vereador José Adriano que 
cumprimenta a todos e diz: Parabenizo todos os colegas que 
apresentaram Indicações e quero ressaltar a importância do 
Projeto que está tramitando, de autoria da vereadora Vanderleia 
Almeida sobre a questão dos Equipamentos de Proteção 
Individual (EPI). O Sr. Presidente parabeniza todos os 
vereadores pelas Indicações apresentadas e relata ao nobre 
vereador Antonio Jeifeton, que apresentou um Requerimento 
na gestão passada, nesse sentido, mas não foi atendido e 
espera que o de sua autoria, seja atendido. Faz uso da palavra 
o vereador Fábio Júnior que diz: Queria parabenizar o nobre 
vereador Paulo César, pois na gestão passada tive a 
oportunidade de colocar esse Requerimento, que não foi 
atendido pela gestão, mas fico feliz por você ter colocado ess 
solicitação hoje através de Indicação e quem será benefic- 
por isso serão os agricultores, na questão da gené 
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animais. Parabenizo o vereador Antonio Jeifeton pela questão 
do solo e ao vereador Antônio Pedro, pois precisamos ver 
coisas que deem comodidade a nossa população e a Moção da 
vereadora Vanderleia Almeida, onde trabalhamos unidos e foi 
uma belíssima festa lá no Sport da Raposa, e todos sabem que 
podem contar sempre com o vereador Fábio e com os colegas 
desta Casa. Não havendo nada para a Tribuna Livre, o Sr 
Presidente inicia o Grande Expediente onde irão falar os 
vereadores inscritos. Faz uso da palavra o vereador Antônio 
Pedro que diz: Em primeiro lugar quero agradecer a oitiva das 
nossas sugestões, informações, quando sentamos aqui vemos 
que algumas coisas precisam caminhar de outra forma, e é 
assim que estamos conduzindo o trabalho desta Casa, ouvindo 
as sugestões dos colegas. Quero agradecer a equipe que 
organizou a festa do trabalhador, que aconteceu no dia 10  de 
maio na Colônia, especificadamente agradecer pela acolhida, 
organização nas pessoas de Elias e Babá e aos demais 
colaboradores que lá estiveram. Dizer novamente, da 
satisfação pela parceria dos vereadores, onde eu e o vereador 
Adriano, estávamos participando da festa com o nosso povo e 
gostaria de citar uma frase do Papa Francisco que se refere: 
"Precisamos construir pontes e não muros, para convivermos 
com as pessoas". Vemos a importância das nossas Indicações 
para o desenvolvimento do nosso município e para o setor que 
você se direciona. Precisamos senhoras e senhores 
vereadores, focar ainda mais os nossos objetivos no bem 
comum e deixar o resto nas mãos de Deus que ele resolverá. 
Quero agradecer pela presença da nossa Prefeita em todos os 
momentos importantes do nosso município, nos eventos 
maiores e menores, nos chamados urgentes ou não, a nossa 
Prefeita está presente atendendo ao anseio das pessoa 
mesmo sabendo das dificuldades que se encontram 
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de cada gestão e muito já se fez e muito ainda será feito. Então, 
término dizendo que depois da morte do Papa Francisco, que 
foi considerado o Papa da Esperança, hoje é um dia especial 
para nós católicos, o "Dia do Conclave", em que o Espírito 
Santo iluminará a escolha do próximo Papa que comandará a 
nossa Igreja. Assim, sejamos também iluminados para que 
nossas ações sirvam para todos e não só para uma pessoa. 
Faz uso da palavra o vereador José Adriano que diz: Depois 
da morte do Papa, lendo alguns livros dele, que falavam sobre 
a política e sobre o que é ser político, comecei a refletir sobre 
qual seria o nosso papel no município e para que estamos 
legislando. Em um dos livros, cheguei a ler outra reflexão, de 
quantas vezes nós visitamos as periferias. Então, estamos 
visitando aos poucos e temos visto que é preciso avançar para 
fazermos políticas públicas de qualidade para o nosso 
município. Vamos começar junto com os demais vereadores, 
com um vídeo educativo ensinando a população para mexer no 
sistema "Conexão Jupi", como eles podem navegar e até 
solicitar sua água, e podemos até divulgar nas redes sociais da 
Câmara. Gostaria de parabenizar a organização que tivemos 
na terceira e última festa no Povoado Colônia, agradecer o 
apoio de alguns vereadores e da Prefeitura, e dizer que já 
temos propostas para o próximo ano. Faz uso da palavra a 
vereadora Maria Joselma que diz: Gostaria de parabenizar 
algumas pessoas que fizeram aniversário no mês de abril, 
como a nossa ex primeira dama, Fabiana Quintino. Gostaria de 
parabenizar e agradecer a festa do Dr. Itamar Aragão Filho e 
Itamara Aragão, pela simplicidade com todos nós. Por fim, 
gostaria de parabenizar todas as mães pelo seu dia no próximo 
domingo e dizer: Mãe é vida, é amor infinito, feliz dia das mães. 
Faz uso da palavra o vereador Antonio Jeifeton, que 
Parabenizo todos os vereadores pelas Indicações, acre 
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estamos evoluindo cada dia mais e com essa união e parceria, 
iremos cada vez mais longe, pois as diferenças e discussões 
fazem parte do processo desta Casa e vamos cada dia mais 
longe. Queria me ater sobre alguns tópicos que anotei no dia 
de hoje durante a reunião e direcionado à Mesa, pois gostaria 
de solicitar a criação de uma Comissão temporária de estudo 
do novo Regimento Interno de forma oficial para fazermos 
algumas adequações necessárias. Gostaria de solicitar aos 
Presidentes das Comissões Permanentes para convocarem a 
reunião nas próximas semanas, pois temos alguns Projetos de 
Lei da minha autoria e de autoria da vereadora Vanderleia 
Almeida, que precisam desses Pareceres para que possam vir 
para o Plenário e serem votados. Então, que cada Presidente 
de suas Comissões possa vir na Secretaria da Câmara para 
que possamos convocar a reunião e dar celeridade no processo 
legislativo. Gostaria de parabenizar de forma especial em nome 
das vereadoras Maria Joselma e Vanderleia Almeida, a todas 
as mães do nosso município e dizer que para falar de mãe como 
a vereadora Joselma falou, é emocionante, porque a figura da 
mãe na nossa casa vai ser o eixo, a base de tudo. Gostaria 
também de explicar o porquê não estávamos homenageando 
algumas famílias com o voto de pesar, pois agora está sendo 
protocolado e como existe um acordo entre nós, só pode ser 
protocolado duas Proposições por vereador e acaba tirando 
uma Indicação. Então, gostaria de saber se a gente pode entrar 
em algum acordo, acredito que um voto de pesar não precisa 
ser votado aqui, pois nunca foi o motivo de debate. Gostaria de 
solicitar, se todos concordarem, um voto de pesar para a 
Senhora Quitéria Gonçalves que faleceu na última semana, 
conhecida como "Quitéria de Zé de Jonas". O Sr. President 
solicita um aparte e diz: Para quem não conhece a Se 
Quitéria Gonçalves, é irmã do ex Presidente desta Casa!  
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Gonçalves (Ivo Ferreira), que é casado com a irmã do vereador 
Nal de Roque, por isso, vamos abrir esses parênteses hoje para 
que a Casa encaminhe o voto de pesar para a família. O 
vereador Antonio Jeifeton prossegue: Por fim, gostaria de 
agradecer ao Presidente pela forma que ele está conduzindo a 
Câmara, muito tem para se avançar, contudo, vamos avançar 
juntos ainda mais. Gostaria de relatar sobre a minha 
participação na Marcha Nacional do Legislativo, em Brasília/DF, 
e não poderia deixar de compartilhar minha felicidade de ter 
recebido um troféu de "Destaque Nacional" lá em Brasília. Não 
poderia deixar de falar sobre isso, pois a forma que é escolhida, 
através de um período de inscrições, onde você escreve um 
projeto de sua autoria, que foi aprovado pela Câmara, que 
premia esse destaque. Nesse ano, foram inscritos por volta de 
150 (cento e cinquenta) projetos e apenas 86 (oitenta e seis) 
foram premiados, e eu quero agradecer de forma especial aos 
vereadores: Antônio Pedro, Paulo César, Dielson Miguel e 
Antônio Liberato, pois na época foram esses vereadores que 
votaram a favor desse projeto, onde a Ementa era a seguinte: 
"Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de Lâmpadas de LED 
(Diodo Emissor de Luz) na rede de iluminação pública em 
novos loteamentos e empreendimentos imobiliários no âmbito 
do Município de Jupi", e isso tem o benefício para o meio 
ambiente. Gostaria de dizer que isso é importante, porque as 
vezes, nos sentimos limitados aqui na Câmara e as vezes não 
fazemos muitas coisas, e foi em um Projeto de 2019 que a 
gente conseguiu aprovar e o Executivo Municipal colocou em 
prática também. Então, é um benefício para nossa cidade em 
que a gente fez parte e que no futuro a gente possa participar 
da Marcha dos Vereadores em Brasília. Finalizo dizendo: Isso 
é um reconhecimento não meu, mas da Câmara de Veread 
Faz uso da palavra a vereadora Vanderleia Almeida 
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Agradeço a todos os vereadores pelas Indicações aprovadas e 
tudo que foi aprovado até hoje, tem a parceria dos vereadores, 
e o mérito é de todos desta Casa. Obrigado pela parceria e 
gostaria de dizer que estou com o Projeto tramitando para os 
garis, pois precisamos trabalhar por todos e não escolher 
classes, que essa parceria continue firme e forte. Venho aqui 
me direcionar como mulher, filha, mãe e vereadora, e para 
todas as mães jupienses gostaria de parabenizar todas as 
mães do nosso município que lutam de maneira incansável 
para ter o melhor para suas famílias, pois o amor de mãe é algo 
muito forte e em comunhão com a grandeza de Deus, ela 
resulta no milagre da vida. Então, estamos aqui hoje, porque 
uma mãe nos deixou no mundo e deixo essa mensagem para 
todas as mães: A missão de ser mãe é uma jornada repleta de 
amor, dedicação e aprendizado constante, ser mãe é ter o 
privilégio de nutrir, amparar e guiar uma vida preciosa, 
moldando um ser humano único, é uma responsabilidade 
sagrada, e ser mãe é cultivar valores, sonhos e apoio 
incondicional, é estar presente com amor inabalável mesmo 
nos momentos mais desafiadores, sua missão é ser mãe e eu 
abraço com todo carinho, todo meu respeito as mães jupienses. 
Faz uso da palavra o vereador Fábio Júnior que diz: Inicio 
agradecendo a aprovação das minhas Indicações e parabenizo 
as demais apresentadas. Gostaria de solicitar ao Secretário 
responsáveis pelas máquinas, para que dê um melhoramento 
nas estradas, sentido aos Sítios Pau-Ferro e Boi morto, e nas 
proximidades do Sr. Zé Medeiros até a Escola Municipal 
Antônio Lopes de Araújo, porque existem alguns locais que 
precisam ser colocados materiais, para que possamos dar uma 
melhorada. Queria parabenizar o pessoal do campo de futebol 
Amaurino Batista, onde tivemos a presença da nossa Pr 
vereadores e secretários, e a gente que é do municí 
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muito feliz pela obra daquele tamanho e magnitude. Também 
não poderia deixar de parabenizar o Sport Clube da Raposa, 
pelos seus 65 (sessenta e cinco) anos de fundação, onde no 
último domingo, tivemos uma belíssima festa que contou com a 
presença de alguns vereadores, secretários e da Exma. 
Prefeita. Faço minhas, as palavras da vereadora Vanderleia 
Almeida, na "Moção de Aplausos" para o Sport da Raposa. 
Parabéns ao jovem Felipe que está aqui no dia de hoje e dizer 
que pode sempre contar conosco e a Casa sempre estará 
aberta para sua presença. São muitas coisas que nos deixa 
orgulhoso no papel de legislador, e aproveito o ensejo para 
Parabenizar ao vereador Jeifeton Monteiro, porque quando a 
gente recebe um destaque, não é a gente, mas sim, o coletivo, 
o destaque é de cada vereador com seu jeito de ser, sua 
simplicidade em forma de trabalho aqui nesta Casa, pois é 
daqui que saem as Leis que fazem a mudança que a população 
realmente espera. Para finalizar a questão em destaque, irei ler 
uma frase deAristóteles: Somos o que fazemos repetidamente, 
a Excelência não é um ato, é um hábito. Então, a gente aqui 
quanto mais discutimos o Regimento Interno da Casa, nós 
vereadores melhoramos os nossos trabalhos, com toda 
humildade, e assim meu prêmio foi para todos os vereadores e 
vereadoras desta Casa, que juntos fazemos o melhor para toda 
população. Para finalizar, em nome de todas as funcionárias 
desta Casa e em nome das vereadoras, gostaria de dar uma 
saudação especial em nome da minha mãe, Senhora Severina 
Teixeira e dá minha esposa, Senhora Cristiane e a todas as 
mulheres mães do nosso município. Dizer que vocês possuem 
um dom e a divindade que nosso Senhor Jesus Cristo e Deus 
concedeu, de gerar mais uma vida. Feliz "Mês Mariano" e que, 
Deus abençoe cada mãe de Jupi. O Sr. Presidente inicie 

w.

___ 

Ordem do dia e submete a Ata da 9 
 (nona) Reuniãojar' 
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Período Legislativo para debate e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Foram postas em votação as seguintes 
Indicações: N°. 062/2025, de autoria do vereador Antônio 
Liberato, sendo aprovada por unanimidade; n°s. 063 e 
064/2025, de autoria do vereador Antônio Jeifeton, sendo 
aprovadas por unanimidade; n°. 065/2025, de autoria do 
vereador José Adriano, sendo aprovada por unanimidade; n°s. 
066 e 067/2025, de autoria do vereador Fábio Júnior, sendo 
aprovadas por unanimidade; n°s. 068 e 069/2025, de autoria 
do vereador Paulo César, sendo aprovadas por unanimidade; 
n°. 070 e 071/2025, de autoria do vereador Antônio Pedro, 
sendo aprovadas por unanimidade; n°. 072, de autoria da 
vereadora Vanderleia Almeida e a Moção n°. 002/2025, de 
autoria da vereadora Vanderleia Almeida e Fábio Júnior, sendo 
aprovados por unanimidade; n°s. 073 e 074/2025, de autoria 
da vereadora Maria Joselma, sendo aprovadas por 
unanimidade. Não havendo nada para as Explicações 
Pessoais e mais nada a tradar, o Sr. Presidente usa da palavra 
e diz: Parabenizo todas as mães e convido todas para 
participarem da "Festa do Dia das Mães", no sábado, dia 10 
(dez) de maio, às 14h. Tenho certeza de que todas as mães 
foram políticas, mas a minha mãe, Senhora Rita Alves, era 
muito política e eu cresci vendo minha mãe recebendo os 
políticos em Casa e a atual Prefeita sabe disso, pois foi 
recebida muitas vezes lá em Casa. Tenho orgulho de falar sobre 
isso e em nome da minha mãe gostaria de parabenizar todas 
as mães do nosso município. A vereadora Maria Joselma 
solicita um aparte e diz: Aprendi um pouco de política com a 
mãe dela. O Sr. Presidente prossegue: Parabenizo o vereador 
Antônio Jeifeton por ter recebido o prémio e em representar a 
Casa Zulmiro Guilherme em Brasília. Parabenizo a belíss 
festa que aconteceu no Estádio de Futebol da C 
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Pedal" por se fazer presente no evento do pedal da Santa Rita. 
Também a Exma. Prefeita Rivanda Freire e o Vice-Prefeito 
Lêdson Lins, por estarem presente em todos esses eventos. O 
vereador Antônio Pedro solicita um aparte e diz: Gostaria de 
fazer essa menção que é importante, aos senhores que 
estiveram presentes quando fui Presidente e em várias citações 
eu dizia que precisamos ter cuidado com essa Casa, com os 
nossos nomes, onde a gente estiver. Quero parabenizar o 
vereador Antônio Jeifeton pela conquista e investidura como 
vereador, hoje, ele traz para nós o fruto de uma iniciativa dele, 
apoiada por todos nós, ou seja, se fizermos algo errado também 
iremos colher frutos, seja o que a gente conquistar, o mais 
simbólico que seja, é bom aproveitar para cobrir um pouco a 
mácula que algumas pessoas tentam colocar no nome da 
gente. O Sr. Presidente prossegue: Parabenizo todas as 
funcionárias desta Casa e vereadoras pelos "Dia das Mães" e 
os vereadores: José Adriano e Antônio Pedro, pelo empenho 
em tentar entender e se preocuparem com a festa no Povoado 
Colônia, porque iniciando de vocês o restante acompanha, pois, 
todo mundo esperava que essa união não acontecesse no 
Povoado Colônia. O vereador José Adriano pede um aparte e 
diz: A política tem esses desafios, e não é fácil, porém, serve 
para construir pontes e que essas pontes entre o povo, sirva 
para que nós possamos construir uma sociedade igualitária. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente faz suas 
considerações finais e agradecimentos, declara encerrada a 
ioa (décima) Sessão Ordinária do 10  (primeiro) Período 
Legislativo, às 11h20min, marcando a próxima para o dia 14 
(quatorze) do mês e ano em curso, na Câmara Municipal de 
Jupi, às 09h da manhã. Do que para constar, eu, Paul 
Henrique Dantas Barreto, Secretário "Ad' hoc", lavrei a presep? 
ata, que após lida e achada conforme, vai devidan'tsssr 
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assinada pelos membros da Mesa Diretora desta Casa 
Legislativa. Jupi/PE, em 07 de maio de 2025. 

PRESIDENTE 

Fábio '.4riTeixeira 
V( DENTE 
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